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Normas generales

= Numere las hojas entregacdas. Complete en la primera hoja la cantidad total de hojas entregadas.
= Entregue esta hoja junto al examen, la misma no se incluye en la cantidad total de hojas entregadas.

= Estd permitido tener los manuales y los apuntes con las listas de instrucciones en el examen. Estd prohibido
compartir manuales o apuntes entre alumnos durante el examen.

= Cada ejercicio debe realizarse en hojas separadas y numeradas. Debe identificarse cada hoja con nombre.
apellido y LU.

= La devolucion de los examenes corregidos es personal. Los pedidos de revisién se realizaran por escrito,
antes de retirar el examen corregido del aula.

= Los parciales tienen tres notas: I (Insuficiente): 0 a 59 pts, A- (Aprobado condicional): 60 a 64 pts y A

(Aprobado): 65 a 100 pts. No se puede aprobar con A- ambos parciales. Los recuperatorios tienen dos
notas: I: 0 a 64 pts y A: 65 a 100 pts.

Ej. 1. (40 puntos)

Se desea implementar un sistema con paginacién y segmentacién activas. El mismo, ejecutara codigo

de usuario y kernel en dos niveles de proteccién. A continmacién se definen las caracteristicas generales
del sistema.

El codigo del usuario estara contenido a partir de la direccién virtual 0x00100000, y su tamarto sera
de 8kb. Ademas, el usuario contara con lgb de datos que comenzara a partir de la direccidén virtual
0x40000000. El kernel tendra su cédigo a partir de la direccién virtual 0xC0000000 hasta la direccidn

0xCO1FFFFF (inclusive), y sus datos desde la direccién virtual 0x80000000 hasta la OxBFFFFFFF (inclu-
sive). Tanto kernel como usuario utilizardn mismo directorio de paginas.

o unz inatanein parsienlar del aisterie go snevcotesn maveader las sangos Hy0010000N0=DvAO10OERE
a 0x00000000-0x0C000FFF y OxBFFEF8000-0xCO000FFF a 0xABCDO000--0xARCDAFFE. Ademas, se cuenta
con los segimentos detallados a continuacién. El usuario tiene segmentos de cédigo (indice 1 gdt) y de
datos (indice 3) que se ajustan exactamente a sus respectivos tamafios en la descripcién general. El kernel
presenta segmentacion flat (indices 5 y 7 para cédigo v datos respectivamente). Los segmentos de cédigo

deben ser de sélo ejecucion.

1- (3 puntos) Realizar un esquema de la memoria virtual.

2- (10 puntos) Especificar todas las entradas de las estructuras necesarias para construir el esquema de
paginacion segun lo antes descripto. Solo indicar las entradas que estdn mapeadas actualmente.

3- (10 puntos) Describir cémo se completarian las entradas de la GDT del sistema. Los valores base y
limite deben indicarse en hexadecimal. Justificar por que los atributos y el nivel que establecié para
cada segmento son correctos. '

4- (12 puntos) Resolver las siguientes direcciones, de ldgica a lineal y a fisica. Utilizar las estructuras de-
finidas en los items anteriores y suponer que cualquier otra estructura no esti definida. Si se produjera
un error de proteccion, indicar cudl error y en qué unidad (definir EPL segtin corresponda).

= a) 0x08:0x00000001 - CPL 11 - lectura
= b) 0x3B:0x00000400 - CPL 00 - lectura
= ¢) 0xOB:0x00400000 - CPL 11 - ejecucidn
= d) 0x18:0x0000800 - CPL 11 - ejecucion
= e) 0x38:0x00001000 - CPL 00 - escritura

/5- (5 puntos) En el sistema dado se desea extender el segmento de datos del usuario 1 gb m4s. ; Existe

algin problema de seguridad? ;En caso de que existiese, que podria cambiarse para solucionarlo?
Justifique.

Recordar: 1GB = 0x40000000. 2GB = 0x80000000. 3GB=0xC0000000. 4GB-1 = FFFFFEFF.
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Ej. 2. (40 puntos)

Frigga, enojada porque Thor le rompi6 la nariz a su hermanastro Loki con su martillo, decide retarlo

mandandolo a su cuarto con solo tres porciones de pizza. Thor, enojado, decide continuar con el desarrollo
de un primitivo sistema con extranas funcionalidades dignas de un dios.

ThorSO permite correr una tinica tarea denominada de prioridad “suprema”, y muchas tareas esclavas.
El sistema ejecutara a la unica tarea suprema todo el tiempo. Mediante interrupciones, se podrdn cambiar
los registros de la tarea “suprema’” informando de eventos. Las tareas esclavas seran despertadas cada un
determinado nimero de ticks de reloj indicados por la misma tarea esclava. Las tareas esclavas utilizarin
todos los ticks de reloj que necesiten hasta terminar su trabajo. Cuando estas terminen generaran una

nueva interrupcion indicando que finalizaron (int 0x66), dejando en eax la cantidad de ticks en los que
debe ser llamada nuevamente la tarea.

La tunica interrupcién externa que le interesa capturar a la tarea “suprema” es la interrupcion de

teclado. Cuando esta se produce, de estar corriendo la tarea “suprema” se debe modificar el registro ecx
por 1.

Considerando que todas las tareas corren en anillo 3, incluyendo a la tarea “suprema”.

1- (10 puntos) Indicar que estructuras son necesarias para administrar el sistema.

2- (10 puntos) Indicar el tipo y los campos de las entradas en la IDT de las tres interrupciones, int 0x66,
reloj y teclado.

3- (20 puntos) Implementar las tres mterrupciones en ASM.

Nota: Si mas de una tarea esclava debe ser despertada en el mismo tick de reloj, no se debe considerar
un orden especial.
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